
                                                                                                                                   

Centar za inicijative u oblasti održivog turizma (CSTI) 

Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) 

 

SAOPŠTENJE ZA MEDIJE 

 
Tivat, 20. januar 2011. god. 

 

 

Crna Gora i Hrvatska započele saradnju u oblasti razvoja turizma 

na otvorenom (eng. outdoor tourism) 
 

 

U prostorijama Porto Montenegro u Tivtu danas je održan prvi koordinacioni sastanak partnera u 

projektu prekogranične saradnje „Razvoj turizma na otvorenom kroz unapređenje vještina i 

poslovnu saradnju“.  Sastanak je organizovao Centar za inicijative iz oblasti održivog turizma 

(CSTI), u saradnji sa Kancelarijom UNDP u Crnoj Gori, Hrvatskom gorskom službom 

spašavanja i NVO Sunce iz Hrvatske. Cilj sastanka je bio utvrđivanje detaljnog plana 

sprovođenja projektnih aktivnosti i definisanje administrativnih i komunikacionih procedura.  

 

„CSTI je krenuo u realizaciju prekograničnog projekta za unapređenje vještina i uspostavljanja 

saradnje za razvoj ’outdoor turizma’, koji se realizuje u saradnji sa Hrvatskom gorskom službom 

spašavanja,“ izjavila je Svetlana Vujičić, izvršna direktorka Centra za inicijative u oblasti 

održivog turizma. „CSTI je glavni nosilac prekograničnog projekta sa crnogorske strane i, 

shodno tome, u periodu od 18 mjeseci, koliko će trajati implementacija, vršiće menadžment svih 

aktivnosti na teritoriji Crne Gore, u cilju uspješnog kreiranja unaprijeđenog turističkog 

prekograničnog proizvoda, prevenstveno formiranjem aktivnih prekograničnih timova turističkih 

preduzetnika s obje strane granice,“ dodala je Vujičićeva. 

 

„UNDP će podržati projekat kroz rad na postizanju dva konkretna rezultata: 1) podizanje 

standarda bezbjednosti u turizmu putem jačanja kapaciteta Gorskih službi spašavanja Crne Gore 

i Hrvatske u oblasti spašavanja i korišćenja GIS tehnologija, uspostavljanje standardnih 

operativnih procedura za saradnju sa GSS Hrvatske u prekograničnoj oblasti, kao i pružanje 

podrške u razmjeni znanja i iskustava između dvije organizacije; 2) jačanje i unapređenje 

raznolikosti turističke ponude kroz obuku vodiča u oblasti kajaka, istraživanja i obilazaka pećina, 

planinarenja i biciklizma,“ rekla je dr Milica Begović Radojević, šefica Tima za ekonomiju i 

zaštitu životne sredine u Kancelariji UNDP u Crnoj Gori. 
 

*        *        * 

 



                                                                                                                                   

Projekat prekogranične saradnje između Hrvatske i Crne Gore finansira Evropska komisija iz 

sredstava IPA u iznosu od 401,373 €, i osmišljen je skladu sa novim trendovima u turizmu,  sa 

ciljem da doprinese ekonomskom razvoju kroz održivu prekograničnu saradnju između ove dvije 

države.  Predviđeno je da projekat traje 18 mjeseci, a aktivnosti će se sprovoditi u Dubrovačko-

neretvanskom kantonu u Hrvatskoj, a u Crnoj Gori u Kotoru, Herceg Novom, Budvi, Baru, 

Ulcinju i Podgorici.    

 

Ovim projektom će se težiti ka uspostavljanju saradnje među akterima u svrhu zajedničkog 

djelovanja i intervencije u oblasti turizma, životne sredine, zaštite prirodne i kulturne baštine i 

razvoja zajednice, kao i u svrhu unapređenja kapaciteta interesnih grupa i partnera.  U skladu s 

ovim, jedna od aktivnosti u projektu će biti obuka najmanje 20 spasilaca Gorskih službi 

spašavanja Hrvatske i Crne Gore i nabavka neophodne opreme, što će značajno doprinijeti većoj 

bezbjednosti turista.  Takođe, najmanje 25 vodiča će biti obučeno i dobiti sertifikate u okviru 

Programa razvoja kapaciteta kojim je planirano usavršavanje vještina za vodičku službu 

planinara, biciklista, kajakaša i speleologa, pri čemu će posebna pažnja biti usmjerena na oblasti 

zaštite životne sredine i biodiverziteta.  U okviru planiranih aktivnosti biće uspostavljeno bar 20 

prekograničnih timova turističkih preduzetnika, čiji rad će, između ostalog, obuhvatati analizu 

grupa aktera sa obje strane granice i uspostavljanje saradnje među njima, kao i organizaciju 

zajedničkih sastanaka sa odabranim turističkim preduzećima, spasilačkim službama i klubovima 

za turizam na otvorenom (outdoor clubs). 

 

*        *        * 

 

 

Za dodatne informacije, molimo Vas da se obratite: 

Svetlani Vujičić, izvršnoj direktorki Centra za inicijative u oblasti održivog turizma,  

Tel. +  382 20 510 125, Mob. + 382 69 318 963, E-mail: lana@cstimontenegro.org,  

Web: www.cstimontenegro.org   
 

Ivani Vujović, asistentkinji za odnose s javnošću Kancelarije UNDP u Crnoj Gori;  

Tel: ++382 20 22 55 33; Fax: ++382 20 22 55 51; Mob.: ++382 69 681 222;  

E-mail: ivana.vujovic@undp.org, Web: www.undp.org.me  
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